



A3

特朗普霸凌升級系列③ 美國強搶格陵蘭 西方「民主」無地自容

A9 春運車票今開售 新增誤購限時免費退

A8 警無人機市區反罪惡巡邏擴至多區

大公報

Ta Kung Pao

2026年1月19日 星期一

乙巳年十二月初一 第43988號
今日出紙二疊六張 零售每份十二元
香港特區政府指定刊登法律性質廣告之有效刊物



▲香港渣打馬拉松昨日舉行，其中非本地跑手佔25%，創歷史新高。 大公報記者林貞堅攝

焦點新聞

年度體育盛

事渣打香港馬拉松昨日舉行，今屆賽事設7.4萬個名額，出席率逾九成，其中非本地跑手佔25%，創歷史新高。大會正研究擴大事業規模，包括延長賽事時間和增設新路線。行政長官李家超表示，賽事有助鞏固香港國際體育盛事之都地位，政府會繼續積極推動體育精英化、盛事化、專業化、產業化和普及化發展。

渣馬亦帶來「品牌效應」，有助文旅體育新業態轉型，為餐飲、旅遊業界帶來商機，跑出「新經濟」。大公報記者昨日沿途觀察，有周邊店鋪提早營業迎渣馬客，負責人表示客流較平日多兩成；亦有遊客特意來香港參加馬拉松，沉浸式體驗香港街道獨特的魅力，並藉此來港旅遊消費。

相關新聞刊

A2

大公報記者
黃佩琳 鄭文迪

業界倡「馬拉松周末」帶動旅遊消費



渣馬賽道途經香港許多特色景點，有內地遊客特意來參賽，感受香港的魅力。 大公報記者黃洋港攝

7.4萬人上陣 非本地選手歷來最多 跑步經濟渣馬當先

研新路線 分兩日舉辦

昨日清晨六時，行政長官李家超為全馬賽事主持起步禮。有跑手指今年氣氛熱鬧，有人扮演不同角色，希望鼓勵參賽者完成賽事。有非本地跑手表示，馬拉松是認識香港的好活動。大會賽後表示，將考慮分兩日舉辦渣馬和研究新路線。

李家超其後在社交專頁發文，表示香港馬拉松是本地最歡迎的跑步活動之一，獲大型體育活動事務委員會頒授「M」品牌認可，多年來吸引世界各地跑步愛好者在獨特城市景觀下一同競技，鞏固香港作為國際體育盛事之都地位。

財政司司長陳茂波表示，今年約有700家中小型食肆回應支持活動，歡迎跑手在賽事後獎勵自己，輕鬆消費，讓開心熱鬧的氣氛傳遍社區。

賽事終點站在維園，大公報記者昨日在天后一帶，看到許多店舖門前都張貼了「助小店撐跑手」的海報。有店舖為迎接渣馬提早營業，門前大排長龍，生意火爆。

「暖心芝作」負責人宋小姐表示，店舖是首次參加「撐跑手」的活動，為運動員提供95折優惠，並特意提前一



▲天后一帶不少店舖參與「撐跑手」活動，昨日門外大排長龍，生意火爆。大公報記者黃佩琳攝

小時營業，未料在開舖前已經有大批跑手在排隊，「客流比平時要多一半！」她認為本地店舖支持這些大型活動是互利互惠，「未來如果有其他盛事活動，只要是積極的、有社會效益的，我們都很願意參加。」

周邊小店提早開舖 客流增兩成

市民張生張太參加完渣馬後帶小朋友到場買雪糕，排隊二十餘分鐘。他們在網上得知有運動員優惠，小朋友又喜歡，完賽後便來購買。張太表示，有些店舖本身就有名氣，位置離終點站近，又有優惠，有吸引力，「比賽完多些地方落腳也是好的。」市民張小姐和朋友同樣是比賽後來買雪糕，她希望日後有更多店舖參與類似的活動。

跑手心聲：

工作人員和跑手都十分熱心，我感受到賽事的熱鬧和專業，更體會到溫暖的人情味。



「華姐清湯腩」負責人黃小姐表示，特意提前一小時營業，推出「食碗麵 跑到底」套餐，人流量較平日多兩成。她形容來客絡繹不絕，不少是從內地來參賽的選手。

本次賽事有25%的非本地選手參加，屬歷年最多。不少人對於在香港參加賽事倍感新鮮，有人認為可藉賽事進一步了解香港，亦有人趁機在港遊玩。

內地跑手沉浸式體驗香港魅力

來自北京的王先生第一次參加正式的馬拉松賽事，笑言跑半馬「又快樂又痛苦」。「痛苦」在於真正領略到了「魔鬼賽道」的威力，「跑完只想回酒店大睡一覺」；而開心的是路旁不斷有觀眾打氣，還可沿途欣賞美麗的風景。他平時喜歡攝影，一直認為香港街道的建築、風景很有質感。參加香港渣馬，他可置身於城景中邊揮灑汗水，邊拍照留念，十分有意義，更可近距離地感受香港的魅力。

來自安徽的葉女士相隔十多年再到香港，並首次參加渣馬。她稱讚「賽道的氛圍很好」，亦十分有挑戰性，堪稱「最虐跑道」。她在1月16日到香港，17號領取選手包，為方便出行住在尖沙咀一帶。除了參加馬拉松，她表示會與同行的朋友多玩一天才離港。

港漂水小姐來港兩年，對於有機會參加人生中第一場馬拉松賽事，十分激動。她原本因

沒有參賽經驗而有點憂心，但工作人員和跑友們都十分熱心幫助她，讓她不僅感受到賽事的熱鬧和專業，更體會到香港溫暖的人情味。

北京來港參賽的王先生：可以置身於城景中邊揮灑汗水，邊拍照留念，十分有意義。



大公報記者
黃佩琳攝

賽事升級 各部門須深化合作

香港教育大學健康與體育學系高級講師雷雄德接受《大公報》訪問時表示，十分贊同渣馬分兩日舉行的建議，「社會各界對此提議反響十分熱烈，渣馬是民眾參與的大型活動，不但能提高市民的健康水平，亦可向外界說好香港故事。我認為總有能力將參賽人數提高，例如10萬

人。」他建議將賽事打造成「香港馬拉松周末」的特色盛事。

對於渣馬「金級」賽事級別的升級事宜，雷雄德表示，這不僅要達到精英跑手的參賽要求，亦要具備一定數量的贊助商、資金支持，待上述條件優化後，再談論升級就更容易。至於具體實行的難度，他認為：「雖然渣馬主要由文體旅局、田總舉辦，但亦少不了運輸署、保安局等其他部門的協作。如要將賽事進一步擴大規模、延長時間，便需要政府作橋樑，將各部門合作、聯繫深度化。」

立法會議員鄭泳舜在社交媒体上建議，當局可參考澳洲黃金海岸馬拉松，將賽事分兩日舉

行，例如周六跑半馬，周日跑全馬。另一位立法會議員霍啟剛與太太郭晶晶昨天參加了渣馬的「領袖盃」賽事，他表示，如果賽事分兩天進行，自然會增加跑手參賽機會，也代表會延長在港逗留的時間。他會積極與田總及社會各界商討。

責任編輯：陳淑瑩 鄭小萍 美術編輯：馮自培

報料熱線 9729 8297

newstakungpao@takungpao.com.hk



大公文匯



PDF電子報

今天本港天氣預測

天晴乾燥

19°C-23°C

督印：大公報（香港）有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com

電話總機：28738288 採訪部：28738288 轉 傳真：28345104 電郵：tkpgw@takungpao.com

廣告部：37083888 傳真：28381171 發行中心：28739889 傳真：28733764 承印：三友印務有限公司

地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓